
 

 
Seniorenbeirat der Stadt Vallendar 
Protokoll der Sitzung vom Donnerstag,  
den 8. August 2019 
 

Beginn : 10:00 Uhr   Ende : 11:40 Uhr 
Anwesend: Frau Eiden, Frau Kray, Frau Pisters, Frau Schneider, Herr 

Kirch, Herr Schmidt 

 

1. Hr. Schmidt begrüßt die Mitglieder des Seniorenbeirates nach der 

Neuwahl des Stadtrates zu dieser außerordentlichen Sitzung.  

 

2. Tagesordnungspunkte 

- Der Arbeitskreis „Friedhofgestaltung“ wird neu einberufen 

werden. Der Seniorenbeirat wird auf eine möglichst zeitnahe 

Einsetzung des Arbeitskreises pochen. 

- Im Anschluß an die Seniorenmesse in Vallendar am 6. April 

2019 gab der Seniorenbeirat eine Liste mit 65 Interessenten an 

Hr. Pretz , Bürgermeister der VG Vallendar, weiter. Diese 

Vorsorgemappe wird von der VG Vallendar erstellt. Sie ist 

zwar als Download zur Verfügung. Über die Benachrichtigung 

der Interessenten und einen Ausdruck wird Hr. Schmidt mit Hr. 

Pretz ein Gespräch führen. 

- Hr. Schmidt bittet darum zu klären, in wieweit in den engen 

Straßen Mülleimer einseitig aufgestellt werden können, um den 

gegenüberliegenden Bürgersteig für Rollatorfahrer, 

Kinderwägen, usw. frei zu halten. 

- Die Hinweisschilder auf den vorhandenen Defibrillator werden 

beschafft. Ein zweiter Defibrillator soll auf Anregung des 

Seniorenbeirates in der Stadt- und Kongreßhalle angebracht 

werden, mit einem entsprechenden Hinweisschild. 

- Zwei Vorschläge für den zukünftigen Seniorenbeirat waren:  

- Seniorenwegweiser für Vallendar 

- Veröffentlichung der Mitwirkungsrechte des 

Seniorenbeirates. 

 
3. Gesprochen wurde u.a. über die Ausbesserung der Westerwaldstraße, 

die Ampelschaltung sowie über Bedienknöpfe an den Fußgängerüber-

gängen gesprochen werden. Offen bleiben weiterhin, wann diese 

Arbeiten vom LBM durchgeführt werden. 

  



 

 
 

4. Eine abschließende Betrachtung der Tätigkeit des Seniorenbeirates 

zeigte doch einige Schwachpunkte auf: 

- Informationen über Beschlußvorschläge und Ergebnisse des 

Stadtrates bzw. seiner Ausschüsse fehlen, 

- Die Öffentlichkeitsarbeit muß verbessert werden, 

- Ausbau der Tagespflegestellen. 

 Diese Aufgaben werden auf den neu zu wählenden Seniorenbeirat der 

Stadt Vallendar zu kommen. Hr. Schmidt hat dazu ein Gespräch mit 

dem neu gewählten Stadtbürgermeister Hr. Heitmann geführt mit 

dem Ergebnis, Hr. Heitmann wird eine entsprechende Wahlbenach-

richtigung veröffentlichen. Die Teilnahme an der Wahl wird 

verbunden mit Kaffee und Kuchen sowie einem Bericht über die 

bisherige Tätigkeit des Seniorenbeirates. 

 

5. Unverständnis zeigt sich beim Seniorenbeirat, daß die Arbeiten beim 

„Quartiersmanagement“ nicht weitergehen. Dies geht zu Lasten der 

dort wohnenden Seniorinnen und Senioren. 

 Auch stellt sich uns die Frage: Warum gibt es in Vallendar keine 

Initiativen für ein weiteres Seniorenheim oder ein Mehrgenerationen-

heim? 

 

6. Die nächste Sitzung findet erst am  

 Donnerstag, den 12. September 2019 um 10:00 Uhr  

in der Stadt- und Kongreßhalle statt. 
 

 
 

 
Vallendar, den 11. August 2019 

       
(Vorsitzender des Seniorenbeirates der Stadt Vallendar) 


